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Antrag: Alternative Konzepte für Corona konformes „Volksfest“ prüfen 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister‚ lieber Tobias, 

Bei der letzten Stadtratssitzung der alten Periode wurde beschlossen, dass das Volksfest in 
seiner geplanten Form in diesem Jahr wegen der Corona Krise nicht stattfinden kann. Das war 
gerade auch wegen der Unsicherheit der weiteren Entwicklung der Corona—Pandemie die 
richtige Entscheidung. Das Volksfest gehört aber zu Freising, weshalb sich die Frage stellt, ob wir 

nicht über alternative Konzepte ein wenig Volksfestfeeling in die Stadt bringen können und so 
das Gemeinschaftsgefühl weiter stärken können. 

Es war der Presse zu entnehmen, dass in Erding im Moment ein „Volksfest to go" durchgeführt 
wird. (httpsz/lwww.merkur.de/lokales/erding/erding—ort28651/drive—in-wiesn—volksfest— 

coronavirus-bavern—muenchen—erding-premiere—autos-ersatz-bier-13763824.htm|) Dieses wird 

sehr positiv angenommen (https://www.meine—anzeigenzeitung.de/lokales/erding/ansturm- 
erdinger-volksfest-13766911.html). ln Rosenheim arbeitet die Wirtschaftsförderung der Stadt 
mit den Schaustellern zusammen ein entsprechendes Konzept für den Herbst aus: 
https://www.rosenheim24.de/rosenheim/rosenheim-stadt/aIternative—rosenheimer-herbstfest— 

fahrenschon—erklaert—plaene—sommer-stadt-l3764l37.html. 

Auch bei der Förderung lokaler Kultur schreiten andere Städte zügig voran. So findet in Dachau 
jeden Freitag ein Drive—In Konzert statt 

(https://www.sueddeutsche.de/muenchen/dachau/dachau—musiksommer-auto—konzerte— 

1.4904310). Auch in Landshut wird auf dem Messeareal Bühnen für ähnliche Veranstaltungen 
aufgebaut (siehe Anlage). 

Ich beantrage deshalb zu prüfen: 

1) ob nicht auch in Freising beispielsweise in Zusammenarbeit mit der Aktive City und/oder 

unseren Wirten/Brauereien ein Konzept für ein Corona—konformes Volksfest für Freising 

möglich ist, bei dem Hygienevorschriften etc. eingehalten werden können. 
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2) Wo und inwieweit auch Drive-ln Konzerte in Freising in Zusammenarbeit mit den 
Veranstaltern und Gruppen aus der Region Freising abgehalten werden können, die 
entsprechende Hygienevorschriften einhalten. 

Zu diesem Zweck soll auch Kontakt mit denjenigen Gemeinden aufgenommen werden, die 
€ bereits heute entsprechende Konzepte entwickelt und erfolgreich umgesetzt haben, und an 
m denen sich Freising orientieren könnte. 

_i Mit freundlichen Grüßen 

Jens Barschdorf 

Anlage: Ausschnitt aus der Landshuter Zeitung


